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ATA DA 9ª REUNIÃO DO COMITÊ EMERGENCIAL PARA ASSESSORAMENTO E 

GERENCIAMENTO DE CRISE 

 

Aos treze dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às 14 horas, reuniram-se, de forma 

virtual, os membros do Comitê Emergencial para Assessoramento e Gerenciamento de Crise, 

a saber: Leydervan de Souza Xavier, Bernardo José Lima Gomes, Emilly Lessa Pereira, Fábio 

Antônio de Carvalho, Isabela Menezes da Silva Devonish, Manuel Joaquim de Castro 

Lourenço, Márcia Bengio de Albuquerque, Marcio de Araujo Moreira, Monica de Castro Britto 

Vilardo, Natalia Ferreira, Rodrigo Veloso Parkutz Costa, com a presença do Diretor-Geral, Prof. 

Maurício Saldanha Motta, para tratar da pauta  referente à segurança institucional, à análise 

do questionário diagnóstico e à discussão de ações institucionais. A reunião foi presidida pelo 

professor Leydervan de Souza Xavier, que iniciou os trabalhos registrando a presença dos 

participantes e contextualizando a etapa atual dos trabalhos do Comitê, destacando a análise 

de um questionário diagnóstico a ser aplicado às unidades. No primeiro momento, com a 

presença do Diretor-Geral, o professor Maurício Saldanha Motta agradeceu o convite e 

destacou as ações institucionais após o evento crítico ocorrido em novembro de 2025, 

enfatizando a necessidade de aprimoramento contínuo das práticas institucionais voltadas à 

segurança. O servidor Rodrigo Veloso Parkutz Costa ressaltou a importância da presença da 

Direção-Geral e apontou dificuldades na comunicação institucional, mencionando a ausência 

de resposta a ofícios encaminhados pela CIS. Em resposta, o Diretor-Geral informou que 

verificará junto ao gabinete a situação dos documentos. Na sequência, o professor Leydervan 

de Souza Xavier apresentou o Plano de Prevenção ao Assédio e Discriminação, destacando 

seu caráter ainda conceitual. A professora Monica de Castro Britto Vilardo questionou a 

composição do Comitê de Integridade e a integração das ações institucionais. O Diretor-Geral 

esclareceu que o plano decorre de diretrizes nacionais de governança e que há espaço para 
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contribuições do Comitê Emergencial. O servidor Rodrigo Veloso Parkutz Costa destacou a 

ausência de protocolos formais nas unidades descentralizadas, enquanto a professora Monica 

de Castro Britto Vilardo relatou a sensação de insegurança no campus e a ausência de 

protocolos para situações emergenciais. Ainda sobre segurança, a professora Monica de 

Castro Britto Vilardo apontou fragilidades no controle de acesso. O Diretor-Geral informou a 

adoção de medidas como eliminação de catracas livres, uso de biometria e implantação de 

crachás institucionais. O servidor Bernardo José Lima Gomes ressaltou a importância de 

protocolos acessíveis e da cultura institucional de segurança. A servidora Natália Ferreira 

relatou dificuldades em situações emergenciais envolvendo o uso das catracas e destacou a 

necessidade de protocolos para ameaças internas. O servidor Rodrigo Veloso Parkutz Costa 

abordou a questão dos riscos psicossociais e a necessidade de políticas institucionais para 

saúde mental. O Diretor-Geral apresentou esclarecimentos sobre o caso ocorrido em 

novembro de 2025, detalhando a linha do tempo e as medidas administrativas adotadas, 

ressaltando as limitações legais e a complexidade da situação. Após as discussões, o Diretor-

Geral agradeceu a participação e se retirou da reunião. No segundo momento, o Comitê deu 

continuidade aos trabalhos, sob condução do professor Leydervan de Souza Xavier. A 

servidora Márcia Bengio de Albuquerque compartilhou a versão atual do questionário 

diagnóstico para análise coletiva. O servidor Rodrigo Veloso Parkutz Costa levantou a 

necessidade de delimitação do conceito de segurança institucional. A professora Monica de 

Castro Britto Vilardo sugeriu o foco na segurança das pessoas e da estrutura física, sendo a 

proposta corroborada pela servidora Natália Ferreira. Após discussão, foi aprovada a 

substituição do termo. Também foi deliberado que as situações críticas abordadas no 

questionário devem se referir àquelas que comprometam a segurança das pessoas. Após 

discussão e análise das observações apresentadas pelos membros do comitê, o questionário 

foi aprovado. Ficou encaminhada a consolidação do questionário e seu envio à Direção-Geral, 

com possibilidade de ajustes posteriores para aplicação no campus Maracanã. Nada mais 
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havendo a tratar, os trabalhos foram encerrados, e para constar, a presente ata foi elaborada 

com a participação dos membros do Comitê, lida e aprovada por todos, sendo assinada pela 

Secretária, que a subscreve em nome dos demais. 
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